

Written by பி.இரயாகரன்
Tuesday, 10 October 2006 18:56 -

ஊராட்சித் துறை அமைச்சர் அலுவலகம், சென்னை
அதிர்வை சர்வதேச வர்த்தகத்தில் ஏற்படுத்தியது. காலனிகளில் இருந்து சில வங்களை அபகரித்து வந்த மறேகின் நலன்களில், இது ஒரு அதிர்வை உருவாக்கியது. சோவியத் உலகில் மிகவும் தனித்துவமான, சூரண்டலுக்கு எதிரான, உழைக்கும் வர்க்கத்தின் அதிகாரத்தில் இருந்தமையால், மறேகின் காலனிகள் எங்கும் கடுமையான கொந்தளிப்பான சர்வதேச நிலைக்கு சனெறது. காலனிய மக்கள் தமது சொந்த விடுதலையில் புதிய நம்பிக்கைகளை பெற்று, போராடத் தொடங்கினர். உழைக்கும் மக்களின் சொந்த அதிகாரத்தை கோரும் சர்வதேச நிலைமை, உழைப்பையே சூரண்டி வாழ்ந்த மறேகின் நவீன போக்கு பலத்த அடியாக இருந்தது.

இதேநேரம், மறேகின் உள்ளும் கடுமையான வர்க்கப் போராட்டங்களை மீலதனம் எதிர்கொண்டது. மறேகு மக்கள் தமது உழைப்பின் மீதான உரிமையைக் கோரியதுடன், தமது சொந்த அதிகாரத்துக்காகவும் போராடினர். மற்றைய நாடுகளை சூரண்டுவதையும், காலனிகளை வதைத்திருப்பதையும் கிட்ட எதிர்த்தனர். இந்த சர்வதேச பொது நிலைமை, இரண்டாம் உலக யுத்தத்தின் முடிவில் பல காலனிகள் மறேகில் இருந்து விடுதலை பெறுவதற்கு வழிவகுத்தது. மறுபக்கத்தில் காலனிகளை தமது பொம்மை ஆட்சிகள் மீலம் கமைற்றிவிட்டு சில வணேடிய நிலைமை மறேகு மீலதனத்துக்கு ஏற்பட்டது. காலனிகளைத் தக்கவைக்க சில நாடுகளில் கடுமையான யுத்தத்தில் மறேகு ஈடுபட்டது. ஒரு கொந்தளிப்பான சர்வதேச நிலைமையை சோவியத்தின் உருவாக்கம், மீலதனத்துக்கு ஏற்படுத்தியது. பரந்துபட்ட ரீதியில் உழைக்கும் மக்கள், இந்த நிலைமையால் கொஞ்சம் மிச்சுவிட்டு, தம்மை ஆசுவாசப்படுத்தினர். இதனால் மறேகின் ஆதிக்கத்தில் இருந்த சர்வதேச வர்த்தகத்தில் ஒரு கடுமையான நெருக்கடி உருவானது. மறேகு தொடர்ச்சியான பல இழப்புகளை சந்திக்க வணேடிய நிலை ஏற்பட்டது. தசேங்களின் தசேய உற்பத்திகளை முன்னிலைப்படுத்திய உற்பத்திகள், சர்வதேச வர்த்தகத்திலும் எதிரிச்சலிட்டது. மறேகு சார்ந்த சர்வதேச வர்த்தகப் போக்கை மறுதலிக்கவும் போக்கு, பொதுவாக உற்பத்தி சார்ந்து எழுந்தது. உலகளவில் ஏற்பட்ட நெருக்கடி உள்நாட்டிலும் பிரதிபலித்தது.

அமெரிக்கா மற்றும் ஐரோப்பாவில் முதலீட்டு மீலதனத்துக்கு லாபவீதங்கள் 1966 இல் 13.4 சதவீதமாக இருந்தது. இது 1976இல் 9.2 சதவீதமாக குறைந்து போனது. அமெரிக்காவின் நிதி மீலதனம் அல்லாத மீலதனத்தின் இலாபவீதம் 1963இல் 15.5 சதவீதமாக இருந்தது. இது 1967இல் 12.7 சதவீதமாகவும், 1971இல் 10 சதவீதமாகவும், 1978இல் 9.7 சதவீதமாகவும் வீழ்ச்சிகண்டது. 1965இல் லாபவீதங்கள் தசேய வருமானத்தில் 14 சதவீதமாகவும், 1970 இல் 8.8 சதவீதமாகவும், 1980இல் 8.2 சதவீதமாகவும், 1982 இல் 6.7 சதவீதமாகவும் வீழ்ச்சிகண்டது. ஏகாதிபத்திய மீலதனத்துக்கு சர்வதேச ரீதியாகவும், உள்நாட்டிலும் கிட்ட ஒரு தொடர் நெருக்கடி உருவானது.

இதன் விளைவாக உலகளவில் சில மாற்றங்கள் நிகழ்ந்தன. ஏகாதிபத்தியத்தின் சர்வதேச ஆதிக்கத்தில் சில கீறல்கள் வீழ்ந்தன. உதாரணமாக 1960இல் உலக பொருள் உற்பத்தியில் மறேசு நாடுகளின் பங்கு 71 சதவீதமாக இருந்தது. இது 1980இல் 60 சதவீதமாக குறைந்தது. இது 1985இல் 50 சதவீதமாக மாறியது. காலனிகளில் இருந்து விடுதலையும், நரேடி காலனிக் குப்பில் உருவான பொம்மை ஆட்சிகளும் தேசிய உற்பத்தியில் மறேசின் பங்கை குறைத்தது. ஆனால் இது நீண்ட நாட்கள் நீடிக்கவில்லை. சர்வதேச ரீதியாக உழைக்கும் மக்களின் அதிகாரம் தகர்ந்து மறுபடியும் ஏற்பட்ட முதலாளித்துவமீட்சி, மறேசுத்திய மலதனத்துக்க்குக் குத்திக்கலிப்பை ஏற்படுத்தியது. இதன் தொடர்ச்சியாக சர்வதேச ரீதியாகவே உழைக்கும் மக்களின் நாளாந்த போராட்டங்களில், முதலாளித்துவ சித்தாந்தம் நுழைந்ததன் மூலம் நிலைமை மறேசு மலதனத்துக்க்கு சார்பாக மாறியது. அதனேரே காலனிகளை பொம்மை ஆட்சிகள் மூலம் கைவிட்ட மலதனம், சும்மா இருக்கவில்லை. நவகாலனித்துவ, அரைக்காலனித்துவ வழிகளில் உற்பத்தி மீதான ஆதிக்கத்தை மீள்படுத்த தொடங்கியது. உற்பத்தியை தேசங்கடந்த நிறுவனங்கள் மூலம் நகரத்தி, உற்பத்தி மீதான ஆதிக்கத்தை மீள்படுத்த தொடங்கினர்.

சம காலத்தில் அதாவது 1960-1982 இடையிலான காலத்தில் சீனா உள்ளடங்கிய ஆசிய மாற்றும் பசிபிக் நாடுகளின் மொத்த உள்நாட்டு உற்பத்தி 7.8 சதவீதத்தில் இருந்து 16.4 சதவீதமாக அதிகரித்தது. இதன் அமெரிக்காவின் உற்பத்தியுடன் ஒப்பிடும் போது 18 சதவீதத்தில் இருந்து 53 சதவீதமாக அதிகரித்தது. உலக ஏற்றுமதியில் 7.5 சதவீதத்தில் இருந்து 17 சதவீதமாக அதிகரித்தது. உண்மையில் இது நமக்கு எதற்கு காட்டுகின்றது என்றால், நரேடி காலனித்துவத்தில் இருந்து நாடுகள் விடுவிக் கப்பட்ட போது, தேசிய உற்பத்திகள் முன்னிலைக்கு வந்ததை உறுதி செய்கின்றது. ஆனால் இவ்வளவல்லாமல் குறுகிய காலத்திலேயே தலகை மூக்கியது. 1960இல் சோவியத்தில் நடந்த முதலாளித்துவமீட்சியும், 1980இல் சீனாவில் நடந்த முதலாளித்துவமீட்சியும், உலகளவில் தேசிய உணர்வு சார்ந்த சர்வதேசப் போக்கையே தலகை மூக்கியது. உழைக்கும் மக்களின் கைகளில் இருந்த உற்பத்திகள் மீதான கட்டுப்பாடுகளை இழந்த சர்வதேசப் போக்கு, தேசிய உற்பத்தி மீதான சிதவை துரிதமாக கியது. நரேடி காலனிகள் பெற்ற பெயரளவிலான சூதந்திரம், நவகாலனியாகவும் அரைக்காலனியாகவும் ஆழமாக சித்தந்தது, ஏகாதிபத்திய தரக்கு அரசுகளாக வளிப்படும் போக்கு மட்டுமன்றி மிக ஆழமாகவே அதிகரித்தது. தேசிய உற்பத்திகளை கைவிடுவது, அதை அழிப்பது, அரசுகளின் தேசிய கொள்கையாக மாறியது. இதையே நவீன தேசியமாக வறூ வரவிலை கணம் செய்கின்றனர். 1950களில் ஏகாதிபத்தியம் இழந்த ஆதிக்கம் பிப்பியாக மீள் நிறுவப்பட்டதுடன், தேசியக் கட்டுறுகள் அனதையும், சுவடுகள் கட்ட தரெயாத வகையில் அழித்தொழிக்கப்பட்டன. இதுவே இன்று நவீன உலகமயமாதலின் அடிப்படையான கொள்கையாகும்.

இதன் அவர்கள் ஓரே நாளில் செய்துவிடவில்லை. தேசங்களின் தேசிய அடிப்படையைக் கு

Written by பி.இரயாகரன்

Tuesday, 10 October 2006 18:56 -

மனித உழைப்பைச் சார்ந்துவதை எதிர்ப்பதில்லை. மாறாக அதன் மலே தான் பரிணமிக் கின்றது.

மனித உழைப்பைச் சார்ந்து உருவாகும் சர்வதேச வர்த்தகம், மிகப்பெரிய ஒரு பரிமாறாகவே அடக்கப்பட்ட போத்தலில் இருந்து வளிக் கிளம்புகின்றது. 1990இல் அன்னியச் சலாவணி வர்த்தகம் ஒரு நாளாகக் 15,00,000 (15 லட்சம்) கோடி டாலராக இருந்தது. இது 1986 உடன் ஒப்பிடும் போது எட்டு மடங்கு அதிகமாகியது. அதாவது 1.87 லட்சம் கோடி டாலராக 1986இல் காணப்பட்டது. வாங்கி விற்கும் தரகச் சந்தை மிகப் பிரமாண்டமான ஒன்றாக மாறியது. அதனுடன் வர்த்தகத்தின் மற்றொரு உண்மை பளிச்சென்று வளிக் கிளம்பி வருவதைத் தடுத்து நிறுத்த முடியாது. 1995இல் உலக வர்த்தகத்தில் மீண்டும் ஒரு பகுதி பன்னாட்டு நிறுவனங்களாக இடையில் நடைபெற்றது. இது தொடர்ந்து மீண்டும் வருடமாக உறுதியான நிலையைப் பின்பிடிக்கிறது. ஐ.நா அறிக்கை ஒன்றின் படி 1990இல் பொருட்கள் மற்றும் சேவையை வர்த்தகம் 3.3 பில்லியன் (3,30,000 கோடி) டாலராகும். இதில் 1.1 பில்லியன் (1,10,000 கோடி) டாலர் உள்சுற்று தரக வியாபாரமாகும். தரக வர்த்தகம் என்னும் உள்சுற்றில் மிகப்பெரும் வர்த்தகக் கொள்ளை அடிக் கப்படுகின்றது. உற்பத்திகள் நேரடியாக மக்களைச் சேர்ந்து அடவைதில்லை. இங்கு இடத்தை தரகரிடம் பல தரம் அவகைமாறுகின்றன. இதன் மீலம் பொருட்களின் விலை பல மடங்கால் அதிகரிக்கின்றது. விற்பனையைக் கும் உழைப்பிற்கும் இடையில், ஒரு சங்கிலித் தொடராகவே கொள்ளை அடிக் கப்படுகின்றது. உழைப்பவனின் காலிக் கும் விற்பனையைக் கும் இடையில் இடத்தை தரகர்களால் ஏற்படும் இடவளிக் கிளம்பி, உழைப்பவனின் நுகர்வையே இல்லாது ஒழிக்கின்றது. அதாவது உற்பத்தி செய்வதன், அதைத் தானே நுகர்வது என்ற அடிப்படையான இயற்கை விதியில், சேர்க்கையைக் கும் இடையில் ஒரு பெரும் கொள்ளைக் கட்டம் புகுந்து கொள்கின்றது. உழைப்பவனிடம் இருந்து உற்பத்தியை அபகரித்து, பல இடத்தை தரகர்கள் மீலம் உற்பத்தி செய்வதற்குக் கீ விற்பனைக் கொள்ளையடிப்பவனின் ஒழுக்கமே வர்த்தகமாகின்றது.

இந்த வர்த்தக ஒழுக்கத்தை மார்க்ஸ் புல்லுருவிக் கட்டம் என்றார். மீலதனத்தில் மார்க்ஸ் "செய் பண்டவற்றத்தி செய்முறையில் மீலதனமானது உழைப்பின் மீது ஆதிக் கம் செலுத்துகிறது." அதாவது உழைப்பற்றல் செயல் ஈடூபாட்டின் மீது அல்லது பாட்டாளி மீது ஆதிக் கம் செலுத்துகின்றது. மீலதனம் ஆளவடிவம் பெற்ற முதலாளி, பாட்டாளி ஒழுக்காக வலை செய்கின்றானா, போதிய அளவு ஆற்றல் செறிவுடன் வலை செய்கின்றானா என்பதைக் கவனித்துக் கொள்கின்றது. இப்படி உழைப்பின் மீது மீலதனம் என்ற முதலாளி என்னும் ஆளவடிவம் பெற்று உழைப்பவனைக் கட்டப்படுத்தியது. உழைப்பவனின் உற்பத்தியை முதலாளி எடுத்துக் கொண்டு, அதை வர்த்தகமாக சந்தையில் பல இடத்தை தரகர்கள் மீலம் சந்தைப்படுத்தும் போது, பெருமட்டுப்பில் ஒரு புல்லுருவிக் கட்டம் உழைப்பின் மீது ஆதிக் கத்தையும், சார்ந்துவதையும் கட்ட நடத்திவிடுகின்றது.

Written by பி.இரயாகரன்
 Tuesday, 10 October 2006 18:56 -

	1950 சதவீ ததத்தில்	1998
சதவீ ததத்தில்		
சனத்தொகை அதிகரிப்பு	2	142
உற்பத்தி அதிகரிப்பு	9	602
ஏற்றுமதி அதிகரிப்பு	24	1769

மக்கள் தொகை அதிகரிப்பு 1948 உடன் ஒப்பிடும் போது 1950 இல் 2 சதவீ தத்தாலும், 1998 இல் 142 சதவீ தத்தாலும் அதிகரித்தது. ஆனால் உற்பத்தி 9 சதவீ தத்தாலும் 602 சதவீ தத்தாலும் அதிகரித்தது. ஏற்றுமதி 24 சதவீ தத்தாலும் 1769 சதவீ தத்தாலும் அதிகரித்துள்ளது. இவ்வகை உண்மைகளை நிரவாணமாகி விடுகின்றது. உற்பத்தி அதிகரிப்பு சிலரிடம் குவிவதையும், நுகர்வு சில பிரிவினருக்கு மட்டும் அதிகரித்துச் சென்றதையும் காட்டுகின்றது. மக்கள் உற்பத்தி மீ தான கட்டுப்பாட்டை இழப்பதுடன், நுகர்வின் அளவை இழப்பதையும் ஏற்றுமதி தளிவாக்கி விடுகின்றது. வறுமையைக் கு மக்கள் தொகை அதிகரிப்பே காரணம் என்று கபறும் அறிவின் புரட்டலுக்கு, இது நரேடியாகவே சவால் விடுகின்றது. 1948 உடன் 1998 யை ஒப்பிடும் போது சனத்தொகை 142 சதவீ தத்தால் அதிகரித்தது. ஆனால் உற்பத்தி 602 சதவீ தத்தால், ஏற்றுமதி 1769 சதவீ தத்தாலும் அதிகரித்த இக்காலத்தில், வறுமையை எதிர்நிலை அதிகரித்துள்ளது. வறுமையைக் கான காரணம் சனத்தொகை அல்ல. மாறாக உற்பத்தி மீ தான கட்டுப்பாட்டை மக்கள் இழப்பதும், மக்களின் நுகர்வு ஏற்றுமதியாவதும் அடிப்படையான சமிக காரணமாகும். மலேநாட்டினர் பயன்படுத்தும் 12000 பொருட்களில் 8,000 வெப்பமண்டல நாடுகளில் இருந்து இறக்குமதி செய்வதாக உள்ளது. சிலவததை சிலர் குவிப்பது மட்டும்ல்ல, அதை முழுமையாக சிலர் நுகர்வதும் கபிட உலகமயமாதலின் உள்ளடக்கமாகும். இந்த உள்ளடக்கத்தலை ஆழமாக உலகமயமாக குவதே, சுதந்திரம் மட்டுமின்றி ஜனநாயகமாகவும் உள்ளது.

இந்த ஏற்றுமதி, நுகர்வும் எப்படி மக்களிடம் இருந்து சபறையாடப்படுகின்றது என்பதை உலகின் மிகவறிய நாடுகள் ஊடாகப் பார்ப்போம். ஜினபேசு (கிழக்காப்பிரிக்க நாடு) என்ற நாட்டின் தசீய வருமானத்துடன் ஒப்பிடும் போது அவர்களின் கடன் 417 சதவீ தமாக இருந்தது. மாட்டினிக்கின் (கரிபியன் தீ வு) கடன் 240 சதவீ தமாகவும், லாவோஸ்சின் (ஃணிசண்) கடன் 205 சதவீ தமாகவும் இருந்தது. இப்படி மிக அதிகக் கடன் உள்ளதும், அதிக வறுமையில் உழலும் 49 நாடுகள் உலகில் இருந்தன. ஆனால் 2000 ஆண்டில் உலகளவிலான மொத்த முதலீ டு 1,10,000 கோடி டாலராக இருந்த அதநேரம், 520 கோடி டாலர் மட்டும் (0.5 சதவீ தம் மட்டும்) இந்த நாட்டில் முதலிடப்பட்டது. ஆனால் இந்த 49 நாட்டின் மொத்த ஏற்றுமதியில் 50 சதவீ தம் கனடா, அமெரிக்கா, ஜப்பானுக்குச் சிலல்ல மிகுதி ஐரோப்பாவாக்குச் சிலல்லுகின்றது. நாட்டின் கடன் சொந்த தசீய வருமானத்தையும் தாண்டிச் சென்றுள்ள நிலையில், வட்டிமற்றும் மீ ள்கொடுப்பனவாக்காக மக்களிடம் அடிப்பதைத் தவேகளைப் பிடுங்கி (பறித்து) ஏற்றுமதியாகின்றது. அதை நுகர்பவர்கள் மறே கத்தியவராக இருப்பது மட்டுமின்றி, இந்த ஏற்றுமதி வரத்தகத்தலை சிலர் கட்டுப்பாடாதி அதன் மபிலம் சிலவதத்தை

